

PODNEBÍ NA POMEZI  
ZENÍ PÁLIŠ VÁBNÉ

Horko bude nesenitelným pro mi-  
hoi ze severu, která není zvy-  
klou velkou vedru.

San Antonio, Tex., 27. června  
Kampaň na mexické pomezí ne  
bude snadným úkolem v těchto  
horkých měsících pro tisíce ne-  
klimatizovaných miliónů ze se-  
verních států. Píse mnoho nepo-  
hodli, které tyto muži budou na-  
ceni překonávat nalezou na pome-  
zi krajiny plné neuvěřitelného  
zájmu. To je zvláště pravdou o  
oně části pomezí, která rozhraní  
se od ústí řeky Grande dále na zá-  
pad. Je velký rozdíl v pohodě v  
různých místech na pomezí, což  
hlavně se řídí tím, jak takové  
místo nalezá se daleko od oceá-  
nu. Brownsville má velmi příjem-  
né počasí v době letní. Větry, za-  
noucí od mexického zálivu, mí-  
ní ní úpal slunce. Město a vojens-  
ké stanice Harlingen, Mercedes-  
Donna, Mission, McAllen, Edin-  
burgh, Rio Grande City, Roma,  
Zapata, Laredo, Fort Brown, Fort  
Ringgold a Fort McPherson nalezá-  
jí se v pásmu, vyznačeném větry  
od zálivu. Od Laredo směrem zá-  
padním až k Panitzkému oceánu  
letní pohoda je rozdílná praktič-  
tí. Větry zvanoucí vlny v místech  
Oahuila a Tamaulipas, mají časté  
divné náuky. V Rio Bend kraj-  
ně je nejhůř. Od východní strany  
až do listopadu je tu teplo až  
110 do 120 stupňů ve stínu. Ne-  
má tu stromů a keřů, pod nímž by  
lo by možno hledati ochrany před  
palčivými paprsky slunce. Patro-  
lní povinnost je nemožnost  
nehybně se do stínu ve svých tí-  
borech, kde poť se až do noci  
kdy vínek z hor přiváží úlevu.  
Bude-li národní garda poslána do  
severního Mexika, pak nebude to  
lik trpěti nesnesitelným vedrem.  
Podnebí v severním Mexiku je  
příjemné v zimě i v létě. Nejhor-  
ší podnebí má krajina, nalezající  
se při americkém pomezí. Větš-  
na velkých měst v severním Me-  
xiku nalezá se ve vysokých polo-  
hách od 3.000 do 7.000 stop. Sal-  
tillo, Durango, Zacatecos, Aguas  
Calientes, San Luis Potosi, Pue-  
ble, Puebla, Mexiko Město, Gua-  
dalajara, Oaxaca, Morelia a mno-  
ho jiných měst mají velkou při-  
jemně letní počasí. V Monterey a  
Torreón je horko, ale ne k nesne-  
sení. Pobřežní města, jako Tampi-  
co, Vera Cruz, Tuxpan, Progreso  
a jiná jsou ochlazována mořskými  
vlnkami. Totéž je pravdou o

místech při pobřeží Pacifiku. Gu-  
aymas, Mazatlan, Manzanillo, A-  
capulco a Salina Cruz. Podnebí  
v pomezích místech Columbus,  
N. M. Douglas, Naco a Nogales,  
Ariz. není nesenitelné v letních  
měsících. Noční jsou pravidelně  
chladná a za dne víanky z hor na-  
jí ochlazující účinek. Při pomezí  
valně se velké množství hadů  
před tím, musí se národní gar-  
da chránit.  
**Výzva pro dobrovolníky.**  
Washington, D. C., 27. června  
Administrace je rozhodnuta ne-  
organizovat žádné nabídky do  
svoje služby pro dobrodruhy v Čar-  
nozovnu vládnou, dokud vztahy  
mezi oběma zemmi zůstávají v  
přírodním stavu. President Wil-  
son je přesvědčen, že události do-  
tídy takového stavu, kdy část  
Spojených států, vyza-  
buje aby Carranzova vláda se ú-  
plně podvolila. Wilson nepojde  
před kongres dříve, dokud pro-  
hlášení války nebude se zlati ná-  
bednými logickými krokym pro-  
ládu Spojených států. President  
požaduje kongres, o právo své vy-  
stoupit pro dobrovolníky, jakim  
se diplomatické prostředky za ú-  
plnou zachování míru s Mexikem  
mlou vyčerpaný. Mnozí mají za-  
to, že dojde k tomu ještě před a  
zmenšením tohoto bodu.  
**Všichni Mexikáni jsou spojeni.**  
El Paso, Tex., 28. června.  
Důležité o možnosti sblížení mezi  
přátelskými stranami v Mexiku v  
období války se Spojenými státy  
v této otázce. Více jak 100 ze  
množství Mexikánů, kteří jsou  
zahájeni se válkou posádky v Ju-  
arez, podporovali včasně banditu a  
v této otázce byli američtí agenti  
hlavě, byli připati na míru Carr-  
anzovnu vládnou. Spánělské je-  
nyky, v kterých se prohlašovalo,  
že Villa sám stihl svoji pomoc  
Carranzovi v případě roztržky se  
Spojenými státy, byly dány do  
oběhu v Juarez a v mexické eter-  
ty El Paso. Důsledně nebylo  
k žádné zprávě o tom, že Villa pří-  
pí se k vojskům ustávajícím. Dle  
středních zpráv, nalezá se s vojsky  
svými někde v Rio Florida di-  
strukt v jižní části Chihuahua, o-  
čekávají vývoje krize. Generál  
Jamil Ahrevestra, bývalý Vil-  
lay maršál stádu, a generál Jo-  
seph MacRobles, ministr války v  
Carranzovnu kabinetu, byli v  
těchto dnech hosty generála Fran-  
cisco Gonzalez, velitele v Juarez.  
Bylo oznámeno, že dostalo se  
jim důležitých míst v severní ar-  
mádě generála Trevino. Bylo o

známeno dále, že mnoho set mužů  
nalezajících se nyní v armádě,  
která soustředěna je v Buantillo,  
sedmdesát mil západně od Chihu-  
ahua Města, aby zastavila ameri-  
cký postup k mexické severozá-  
padní železnici směrem ku kapi-  
tulu, jsou bývalými členy rot ban-  
ditů, které rozprášeny byly voj-  
skem generála Pershinga. Spolu  
s nimi operují oddíly, jimž velí  
Contreras a Canuto Reyes, bývalí  
Villovi důstojníci, jimž se dostalo  
nedávno amnestie od generála  
Trevina. Generál Marcelo Carran-  
zo, bývalý Orozovův důstojník a  
přítel Huertay je nyní velitelem  
mexické vojenské základny ve  
Villa Oahuada.  
**Pershing je připraven.**  
El Paso, Tex., 27. června. —  
Generál Pershing přesunul své  
základny z Namiqupa do Colonia  
Dublan zabránil možnosti porubá-  
ni Carranzisty jednoho anebo ví-  
ce od sebe oddělených táborů, na-  
lezajících se podél bývalé linie ko-  
muničantsí. Dříve než linie byla  
zkrácena, byla plna velkých me-  
zer. Generál Pershing oznámil, že  
je připraven k odrazení útoku ar-  
mádě generála Trevino. Ať už ar-  
máda Trevinova má 30.000 anebo  
30.000 mužů, 12.000 vojáků Persh-  
ingových, tvořících výkvet ameri-  
ckého vojska, mají dobrý pol-  
ní deštěřebstvo překonávající o-  
pu Carranzova, bude schopna od-  
razit útok nepřátelských vojsk  
bez velkých pro sebe ztrát. Ar-  
mádě důstojníci jsou s tím pře-  
vědčeni. Dobře spojeni bezdrát-  
nou telegrafní a polním telefonem  
znamenají pokusy Carranzovy ar-  
mády o převzetí linie komuni-  
čantsí. Generál Funston rozdě-  
lil pravidelné vojsko na pomezí  
tak, aby každý takový pokus mo-  
hl být na nejrychleji zrazen a  
aby Pershingovi okamžitě mohly  
být poslány posily.  
**Ruský slechtic zpronevěřil  
pomocné fondy.**  
Petrohrad, 26. června. — Před-  
seda ústředního pomocného výbo-  
ru, který nalezá se pod záštitou  
velkokněží Tatiany, deery ruské,  
ho čara, pozval k sobě zástupce  
tisků a uvědomil je, že velké ob-  
nosy peněz, které sebrány byly  
ku podpoře raněných a jiných o-  
bětí války, byly zpronevěřeny Ka-  
merem Junkerem Biabasovem,  
slechticem, který zaujímal vyni-  
kající místo v politických kružích.  
Biabasov zaujímá vynikající mí-  
sto v úřadovně premiéra a je vel-  
mi zámožným. Po odhalení zpro-  
něvry byl zatčen.

**ROOSEVELT BUDE  
PODPOROVATI RYCHLESE**  
**Národní výbor progresivní stra-  
ny vyslovil se pro podporu re-  
publikánského kandidáta.**  
Chicago, Ill., 26. června. — The-  
odore Roosevelt v příspěvu, který  
čten byl zasedání národního vý-  
boru progresivní strany, oznámil,  
že definitivně vzdává se nominace  
a odporučil organizaci pokrokov-  
ou, aby podporovala Charles E.  
Hughese. Výbor po té dvanáctičti  
hlasy proti šesti schválil kandi-  
daturu Charles E. Hughese. Do-  
vět členů výboru odepřelo hlaso-  
vat. K hlasování došlo po delší  
bouřlivé debatě. Radikální zá-  
stupci bojovali do posledního o  
kampani proti schválení republi-  
kánského kandidáta. Mnozí mají  
za to, že tímto schválením repu-  
blikánského kandidáta progresi-  
vní strana přestala existovat jako  
národní politická organizace.  
**Hughes vítá podporu strany  
progresivní.**  
New York, N. Y., 27. června. —  
Charles E. Hughes, republikán-  
ský kandidát úřadu presidentské-  
ho, uvítal podporu pokrokové  
strany v telegramu O. K. Daviso-  
vi, tajemníku národního výboru  
pokrokové strany, poslaném včera  
večer. V telegramu tomto odsuzu-  
je Wilsonovu administraci jako  
chabou a nepevnou. Současně ta-  
ké uvěřil dopis, který poslal  
plukovníku Rooseveltovi. V tom-  
to dopisu Hughes praví, že ameri-  
cký národ zavázán je plukovníko-  
vi díky za urychlení probuzení  
praveho amerikanismu. Hughes  
ve svém dopisu praví, že Roose-  
velt rozhlédl politici, která ne-  
bude nikdy troubiti k ústupu. —  
Žádá jej pak o podporu, kterou  
tento mu může poskytnouti. Ho-  
ughes vzhledem k tomu byl odpov-  
dí na telegram, kterým Hughes  
byl uvědoměn, že schválen byl po-  
krokovou stranou.  
**Portugalako zlepšilo válečné  
lodstvo.**  
Lisabon, 26. června. — Velká  
činnost jeví se v portugalském  
válečném lodstvu a arsenálech od  
prohlášení války Německu. Vše-  
chny lodě byly opraveny a vedle  
toho pět nových bylo plně vyzbro-  
jeno a vypraveno. Z těchto pět  
lodí dvě byly německé. Vláda  
portugalská snaží se získati muž-  
stvo pro nitrinované lodě něme-  
cké, aby jich mohla použiti. Těch-  
to německých lodí, které vládou  
byly konfiskovány, bylo sedma-  
šedesát.

**Mexická vojska jsou soustředová-  
na na severu.**  
San Antonio, Tex., 28. června.  
Informace získané vojenskými  
veliteli na pomezí, naznačují ses-  
lování mexické armády na severu.  
To vedlo k předpokladu, že  
vůdci banditů jsou nyní vítáni  
mexickými důstojníky a dostávají  
se jim důstojnických hodností v  
armádě de facto vlády Stanovi-  
ko mexických vojsk, nalezajících  
se na pomezí je Američanům ne-  
přátelské, a jsou vyslovovány o-  
bavy, že toto vojsko není nepřá-  
telský pohyb dříve, než nepřátel-  
ství bude skutečně prohlášeno. —  
Jednotlivé oddíly amerického vojs-  
ka byly rozděleny při pomezí  
tak, aby byly schopny zahájit o-  
kamžitě akci, kdyby dostalo se  
jim takového rozkazu. Důsledně  
bylo oznámeno, kam jednotlivé d-  
dily mílyce po svém příjezdu na  
pomezí budou poslány.  
**Žádné lihové nápoje pro národní  
gardu.**  
Washington, D. C., 28. června.  
Lihové nápoje budou nepřípust-  
nými pro národní gardu, jakmile  
tato vstoupí do federální služby.  
Vojenské autority oznámily, že  
doprava lihových nápojů pro ná-  
rodní gardisty bude zakázána. V  
táborech milicáků nebude možno  
lihové nápoje získati.  
**Švédsko jeví obavy před Ruskem.**  
Stockholm, 26. června. Ne-  
bezpečí, že Švédsko zataženo bu-  
de do války, je značné, přes to,  
že vláda přeje si zachování neu-  
trality. Ruská odmítavá odpověď  
na švédský protest proti opěnov-  
ání Alandských ostrovů vyvola-  
la velké znepokojení. I socialisti-  
cká strana přiklání se k náhledu,  
že Rusko má v úmyslu zdržiti  
Švédsko nyní anebo po válce. Ve  
Švédsku převládá mínění, že opě-  
nování Alandských ostrovů není  
záhodným obranným opatřením pro-  
ti Německu, nýbrž součástí plá-  
nu o podrobení Švédska. Ruská  
opěnování těchto ostrovů dopu-  
stilo se porušení smlouvy z roku  
1956, kterou se uvázalo, že ostro-  
vy tyto nebude opěnovati.  
**Němci budou se mstiti na  
zajatcích.**  
Londýn, 26. června. — Dle in-  
formací, jež zde byly získány, Ně-  
mecko bude se mstiti za blokadu  
svého pobřeží, provozovanou an-  
glickým lodstvem, systematickým  
vyhladováváním anglických za-  
jaten. Porce anglických zajaten  
byly již zmenšeny a vyhrozuje se,  
že budou zmenšeny ještě více, hu-  
dělí Anglie neuprosnou v provo-  
zování blokad.

**Sdružení českých lékařů  
v Omaze a So. Omaze**  
**DR. BRAMEK J. M.**  
sev. záp. roh 8. a Hickory ul.  
Tel. Douglas 6645.  
**DR. KOUTSKÝ JOHN W.**  
405 sev. 24. ul., So. Omaha.  
Telefon South 142.  
**DR. NĚMFC CHAS J.**  
1316 William ul., Omaha —  
Telefon Douglas 2817.  
Operacím se věnuje zvláštní  
pozornost.  
**DR. SWOBODA F. J.**  
1511 William ul., Omaha.  
Telefon Douglas 2313.  
**DR. ŠIMÁNEK G. F.**  
1362 již. 13. ul., Omaha  
Operacím se věnuje zvláštní  
pozornost.  
**DR. KALAL, F. J.**  
322 Rose Building.  
Tel. Office, Douglas 1761  
Res. Douglas 3277.  
**DŘI CHALOUPKA &  
CHALOUPKA,**  
v budově Orpheum Theatre  
24. a M ul. So. Side, Omaha  
**DR. OLGA ŠTASTNÁ,**  
522 World Herald Building.  
Telefon: Úradovna Tyler 2634  
Obydlí Tyler 2403  
aneb Tyler 1158  
**DR. J. J. WARTA,**  
Český odborník oči, uší,  
nosu a krku.  
322 Rose Bldg.  
Telefon Tyler 1348 J.  
Omaha, Nebraska.  
My shora uvedení lékaři dle  
pravidel lékařské etikety, nej-  
důležitěji odsuzujeme veškeré o-  
lhosování kteréhokoli lékaře  
sama sebe ve kteréhokoli čas-  
nospisech svými pacienty, nechtě-  
ně je to jakýmkoliv způsobem,  
ať ve zprávách místních nebo  
osobních. 43-11

